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Les élections municipales du 23 avril 2006 marquent le début d’une nouvelle 
mandature pour le conseil municipal de Bobo-Dioulasso, dont vous avez bien voulu confier 
la gestion de la direction à l’équipe conduite par ma modeste personne et, dont j’ai le 
plaisir de vous présenter les membres : 

 
- Première Adjointe au Maire : Hadja Naba DIANE/KAMBIRE ; 
 
- Deuxième Adjoint au Maire :  Balamine OUATTARA ; 

 
- Président de la Commission Affaires Générales, Sociales et Culturelles : 

Fulbert R.OUEDRAOGO ; 
 

- Président de la Commission Affaires Economiques et Financières : Ardiouma 
SANOU ; 

 
- Président de la Commission Environnement et Développement Local Sita 

OUATTARA ; 
 

Mesdames et Messieurs, 

 
Ce mandat quinquennal, que nous entamons est la suite logique d’un cycle électoral 

régulièrement conduit, ainsi que l’expression souveraine du choix démocratique d’un 
électorat mûr et conscient des enjeux du développement communal. 
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Ce choix éclairé, s’il intervient dans un contexte de démocratisation et de 
communication intégrale au Burkina Faso, devra se traduire par la contribution 
constante de tous, au renforcement de cette même démocratie, perçue comme le 
fondement du développement. 

 
En outre, ce mandat que vous nous avez confié en toute souveraineté est aussi le 

témoignage du renouvellement de la confiance inébranlable, que les vaillantes populations 
de la Commune de Bobo-Dioulasso ont accordé au Congrès pour la Démocratie et le 
Progrès (CDP) à l’issu des élections municipales du 23 avril 2006 et des élections du 
Maire de la Commune et des Maires d’Arrondissements le 30 mai 2006. 

 
Ce mariage de cœur, s’il faut encore en rechercher les raisons, se fonde à notre 

sens, sur l’esprit de maturité des populations et leur souci constant pour un progrès 
social durable. 

 
Concitoyens, populations des arrondissements et des villages de la Commune de 

Bobo-Dioulasso ; 
 
Nous avons des défis majeurs à relever à l’entrée de cette nouvelle mandature. 
 
Toutefois, la situation dont nous héritons augure de certaines difficultés de 

démarrage et je citerai entre autre ; 
 

- L’absence de moyens logistiques rendant totalement inopérante la voirie ; 
- Un personnel pléthorique, 

 
- Des factures impayées extrêmement importantes pour un budget communal se 

chiffrant en recette moyenne annuelle, sur les cinq dernières années, à Un 
milliard cinq cent quatre vingt millions (1.580.000.000) de francs cfa. 

 
Cependant, je puis vous rassurer de notre sérénité et de notre détermination à 

faire face à la situation et à inverser avec vous les tendances dans les prochains mois. 
 
Aussi, en attendant de vous convier très prochainement à une large concertation 

sur les grandes lignes de notre plan de développement communal, contributif à la mise en 
œuvre du programme quinquennal de son Excellence Monsieur Blaise COMPAORE, 
Président du Faso, je voudrais dès à présent vous témoigner de notre foi inébranlable de 
réhabiliter la Commune de Bobo-Dioulasso dans ses valeurs historiques de carrefour 
géographique, culturel et économique de l’Afrique de l’Ouest, ainsi que de point de 
convergence pacifique et hospitalier des différentes populations du Burkina Faso et 
d’ailleurs. 

 
Dans cette dynamique, les préoccupations principales des populations de la 

Commune seront nos priorités à savoir : le renforcement du tissu économique, 
l’assainissement, l’eau potable, le renforcement des infrastructures urbaines et rurales, 



la promotion de l’emploi, du sport et de la culture, le renforcement de la couverture 
sanitaire, de l’offre éducative et sociale, le renforcement de la coopération avec les 
partenaires techniques et financiers sans oublier la coopération décentralisée. 

 
La mise en œuvre de ces schémas nous imprime comme credo, la promotion du 

dialogue social, l’ouverture large du débat communal et l’implication de tous dans l’action 
constructive. 

 
Pour ce faire, acteurs politiques toutes tendances confondues, couches socio-

professionnelles, syndicats, industriels et opérateurs économiques, ONG et associations, 
confessions religieuses, coutumiers, amis et sympathisants de Bobo-Dioulasso, 
populations résidentes, hommes, femmes et jeunes, nous disons avec force et conviction 
que : « NUL N’EST DE TROP ET NUL NE SERA DE TROP POUR LE 

DEVELOPPEMENT DE LA COMMUNE DE BOBO-DIOULASSO ». 

 

Chers invités, 

 
Bobo-Dioulasso a toujours bénéficié de l’appui et de la considération de partenaires 

et d’amis dans le cadre de la conduite de son processus de développement. 
 
Aussi, voudrais-je au nom des populations exprimer notre gratitude à ces, 

nombreux amis de par le Burkina Faso et le monde pour toutes ces manifestations 
d’intérêt. 

 
Nos remerciements s’adressent particulièrement à son Excellence Monsieur le 

Président du Faso, ainsi qu’à tous les membres du Gouvernement pour leurs efforts 
inlassables en faveur du développement de notre cité. 

 
Nous saluons hautement la réalisation prochaine des importants projets 

d’assainissement de Bobo-Dioulasso dont le lancement est prévu par le Gouvernement le 
30 juin 2006 : il s’agit du projet d’assainissement eau pluviale et du projet 
d’assainissement collectif (eaux industrielles) de Bobo-Dioulasso. 

 
Je témoigne ma sincère reconnaissance à Monsieur Thomas SANOU, Président du 

Conseil Economique et Social et au Ministre d’Etat Salif DIALLO pour leur inestimable 
soutien. 

 
Au Maire sortant Monsieur Célestin B.KOUSSOUBE, je dis merci pour ce qu’il a pu 

faire pour la population de Bobo-Dioulasso et le rassure que les portes de la Mairie 
resteront grandement ouvertes pour les suggestions et contributions pouvant nous aider 
à conduire le développement de Bobo-Dioulasso. 

 
Mesdames et Messieurs les conseillers municipaux entrant, me tournant à présent 

vers vous, je voudrais vous rappeler que nous entamons un mandat plein de défis à 
relever qui exigent de nous, détermination et don de soi.  



 
Il nous faudra non seulement préserver les acquis des conseils passés, dont nous 

tenons à féliciter les membres pour ce qu’ils ont pu faire, mais il nous faudra disais-je, 
surtout répondre positivement et promptement aux sollicitations de plus en plus 
nombreuses de nos concitoyens. Par conséquent, vos rapports avec nos populations 
doivent être des plus harmonieux possibles et surtout fructueux pour susciter 
davantage le soutien aux efforts de développement. 
 
 Quant à vous, agents et cadres de l’administration communale, votre rôle consiste 
en la gestion quotidienne d’activités combien capitales pour l’atteinte de nos objectifs 
communs. 
 
 A cet effet, il vous reviendra de vous inscrire en parfaite loyauté administrative, 
dans le strict respect des règles éthiques et déontologiques consacrées, pour un 
meilleur accomplissement du service public. 
 
 Mesdames et Messieurs, Chers invités, 

 
 En ce jour historique de la vie de notre commune, partage entre l’émotion et le 
poids, oh combien lourd, de la confiance que vous nous avez placée, les mots me 
manquent certainement pour exprimer toute notre reconnaissance à nos nombreux 
parents, amis, camarades et sympathisants venus des quatre coins du Burkina, qui nous 
ont fait l’honneur de nous signifier encore leur soutien inestimable, par leur présence 
effective à nos côtés. Je salue particulièrement la forte et remarquable délégation 
venue de Ouagadougou. 
 
 Soyez en remerciés à mon nom personnel et au nom de tous les membres du 
conseil municipal. 
 
 Pour toutes et tous, j’implore le Seigneur qu’il nous accorde sa grâce et nous 
donne la santé et la force pour nous permettre de combler nos attentes ; 
 
 C’est sur ces mots d’espoir que je réitère notre infinie gratitude et donne 
rendez-vous aux vaillantes populations de la Commune de Bobo-Dioulasso et du Burkina 
Faso sur nos chantiers du développement. 
 
 JE VOUS REMERCIE. 

 
 


